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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Ναυτιλίας 

Θέμα: Να σταματήσει η μετάγγιση πετρελαίου από το πλοίο “Lana” και να εξασφαλιστεί η 
περιβαλλοντική προστασία του κόλπου της Καρύστου.  

Όπως είναι γνωστό, από τις 14 Απριλίου βρίσκεται δεσμευμένο στον κόλπο της 
Καρύστου το δεξαμενόπλοιο «Pegas» μετέπειτα “Lana”  που μεταφέρει ρωσικό πετρέλαιο. 
Αρχικά το δεξαμενόπλοιο δεσμεύθηκε με απόφαση της Αρχής Καταπολέμησης της 
Νομιμοποίησης Εσόδων από Εγκληματικές Δραστηριότητες στα πλαίσια των κυρώσεων 
που έχουν επιβληθεί μετά τη στρατιωτική εισβολή στην Ουκρανία. Μετά την αποδέσμευσή 
του στις 21 Απριλίου, καθώς αποδείχθηκε ότι δεν υπάγονταν στις παραπάνω κυρώσεις, 
δεσμεύθηκε εκ νέου με παρέμβαση των ΗΠΑ, στα πλαίσια των κυρώσεων που επιβάλουν 
οι ΗΠΑ στο Ιράν, με την αιτιολογία ότι το συγκεκριμένο πλοίο μετέφερε ιρανικό πετρέλαιο 
το 2021. 

Έτσι, μετά από απόφαση του πρωτοδικείου Χαλκίδας, ξεκίνησε την Τρίτη 24 Μάη η 
μετάγγιση από το ρωσικό δεξαμενόπλοιο προς δύο μισθωμένα από τις ΗΠΑ 
δεξαμενόπλοια. Μάλιστα, η μετάγγιση ξεκίνησε χωρίς να υπάρχει ακόμα γραπτή διακριτή 
εντολή από την πολιτική ηγεσία του Λιμενικού.  

Η εξέλιξη αυτή δικαιολογημένα έχε προκαλέσει την αναστάτωση των κατοίκων της 
Καρύστου καθώς εγκυμονεί τον κίνδυνο περιβαλλοντικής καταστροφής αφού για πρώτη 
φορά πραγματοποιείται μετάγγιση πετρελαίου από πλοίο σε πλοίο σε κλειστό κόλπο. 

Συνέπεια των παραπάνω είναι τα αντίποινα του Ιράν και η ένοπλη κατάληψη δύο 
ελληνικής σημαίας δεξαμενόπλοιων στα οποία μεταξύ άλλων επιβαίνουν και 14 Έλληνες 
ναυτεργάτες. 

Η πολιτική της εμπλοκής της Ελλάδας στους ιμπεριαλιστικούς ανταγωνισμούς είναι σε 
κάθε περίπτωση άκρως επικίνδυνη για το λαό μας, τον έχει βάλει σε μεγάλους κινδύνους.   

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός τι μέτρα θα λάβει η κυβέρνηση ώστε: 

1. Να σταματήσει η μετάγγιση πετρελαίου και να εξασφαλιστεί σε κάθε περίπτωση η 
ασφάλεια του πληρώματος και η περιβαλλοντική προστασία του κόλπου της Καρύστου 
από το ενδεχόμενο διαρροής πετρελαίου.    

2. Να μεταφερθεί το ρωσικό πλοίο με το πλήρωμα του σε ασφαλές λιμάνι.  
3. Να απελευθερωθούν και να επαναπατριστούν τα πληρώματα των δύο πλοίων που 

κρατούνται στο Ιράν.  

                            

                                                                                                   Οι Βουλευτές 

                                                                                                Μαρίνος Γιώργος 
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